## 露天电影、创意市集、温室花园夜游……

# 申城公园的夏夜光影璀璨



在世博文化公园东北角有个创意市集。

青年报记者 吴恺 摄

8月起,上海的夜晚多了一种新的选择,"上海世博文化公园•璀璨之夜"正式启动。从温室花园夜游,到申园里的诗意光影秀,再到星光草坪的露天电影、露营与集市;还有罗丹艺术中心的冰凉艺夏季、原意大利馆"左眼时间 右眼空间:仓颉造字与宇宙文脉"艺术展……上海世博文化公园一夜之间"全线点亮"。

#### 两大花园开启夜游

记者了解到,专属互动福利 让园林夜晚"更有意思",申园的 夜还藏着不少互动小惊声, 园见山茶室旁文创小屋内,围绕 "大白兔"品牌特别策划的融 展览惊喜亮相,文创作品放大的 高克村,在灯火与 五十、趣味投壶、与NPC角色可获 等游戏环节,完成任务即可获得 "大白兔"主题精美礼品。 等游戏环节,完成任务即, "大白兔"主题精美礼品。 高"非遗工艺,带走一份亲手制 作的清凉纪念。

#### 露天草坪成松弛感主场

草地上吹风、看电影、逛集

市,是夜晚该有的样子。如果更喜欢"热闹版夏夜",星光草坪就是最适合你的地方。这里不是传统的文艺演出舞台,而是松弛感的主场。星光草坪成为电影放映区,摆上露营装置、休闲座椅,还有饮品、冰品、轻餐档口同步营业,观影休闲两不误。

在上海市浦东新区文化艺术指导中心、上海市浦东新区电影发行放映管理站的支持下,露天电影8月2日播放了《唐人街探案3》,8月3日播放了《送你一朵小红花》。据悉,之后的每个周末,还会增加乐队、歌手的表演等。活动时间为8月2日起每周末19:00—21:00。

在公园东北角,还有个特别的"市集惊喜"。罗丹艺术中心的室外空间每周六15:30—20:00都会开放创意市集,非遗手作、艺术作品、小吃摊,一应俱全。18:00中心还会放映夏夜限定公益电影,无须预约,直接来现场围坐观影,先到先坐,遇到雨天则会移到二楼空间放映。

而在原意大利馆,8月2日—9月2日期间,"左眼时间 右眼空间:仓颉造字与宇宙文脉"艺晓 展特设夜晚限定观展时段,每晚 19:00—20:00 限时 1 小时玩。 (19:30停止入场)。灯光、镜化 方方文字交织出文化,每流与方文字交织出文化场。这不只是看展,更是一场交明与感官的双重旅行。夜重量。这不只是看来,更是一场的文字,比白昼更有神秘的重。在镜面迷宫里遇见上古神话,的文字,由"璀璨之夜"的文化质感,再添一笔绚丽光影。

为串联以上活动,公园配套设施同步升级,即日起到8月9日的每周六18:00—22:00,将提供免费夜间短驳车服务,串联温室花园广场、申园、罗丹艺术中心三大热门活动区域。

#### 野生动物园无人机灯光秀上演

在上海野生动物园,"星野秘境"无人机灯光秀也从上周末开始上演。据悉,即日起每天20:30左右,无人机灯光秀将在园区的天鹅湖上空精彩上演,为游客带来一场独特的空中光影盛宴。

由数百架无人机共同演绎的灯光秀,在园区的夜空中呈现大熊猫、猎豹、长颈鹿等动物造型,这些动物形象栩栩如生,与 天鹅湖的美景及摩天轮交相辉映,形成了独特的艺术美感。无人机灯光秀不仅有动物文化特色,还融入了现代科技元素,让游客在观赏中感受到科技与自然的和谐共生。

园方表示,无人机演绎活动旨在为游客带来震撼的视觉享受和难忘的游园体验。活动期间,游客无须额外付费即可观赏到到场精彩的灯光秀。为了保障游离的观赏体验,园方在天鹅湖滨点,并在现场安排工作人员引导游客,序观赏。园方也提醒市民,无有序观赏。园方也提醒市民,无有序观赏。园方也提醒市民,无有人机灯光秀充分考虑了天气因素,如遇大风、大雨等特殊天气情况或其他临时管控要求,园方保及时取消表演并通知游客,确保游客的安全和观赏体验。

无人机灯光秀的推出,与园内主路口、月亮湾、长颈鹿雅苑等展区附近的昆虫氛围主题灯光秀完美联动,上海野生动物园的"星野秘境"灯光秀在今夏全面呈现,为夜间文旅项目再添新亮点。

据悉,园方将持续探索更多创新形式,8月期间"野性共生,保护同行"动物保护月活动也将启动,为游客带来更加丰富多样的游园体验,进一步推动上海文旅产业的发展,为中外游客增添更多喜欢上海的理由。

■都市脉搏

2025年8月4日星期一 寄任總維 助天流 美术總維 翁浩娟

## 看百年轮渡文化、游浦江第一湾 **闵行"Cityboat"扬帆启航!**

青年报记者 杨力佳

上周末,在上海轮渡航线车沟桥渡口,一艘承载百年轮渡文化、独具地方研学特色的"看百年轮渡文化·游浦江第一湾"文明实践主题Cityboat 扬帆启航,为来自华东师范大学附属闵行永德学校的20组亲子家庭带来了一场别开生面的"行走的轮渡思政课"。

"我们现在乘坐的可是中国 第一艘新能源轮渡!"登上主题 船后,来自上海轮渡有限公司的 船员自豪地说道。

主题船沿着吴泾滨江岸线 一直往南,航行至黄浦江、大治 河、金汇港三水交汇处的浦江第 一湾L型转角,再返航往北回到 上海轮渡吴泾渡口。整个航行 全程为21公里,历时大约70分 钟,不仅可以近距离目睹新中国 成立初期"五朵金花"工业文明,还能眺望黄浦江对岸都市田园风光,两岸滨江美景一览无遗。尤其是,当主题船行至标志性的浦江第一湾L型转角,壮阔江景与岸线新貌尽收眼底,可以沉浸式感知吴泾从"五朵金花"工业重镇到着力修复生态岸线,再到全力打造科创湾区的转型历程,非常振奋人心。

为了进一步丰富文明实践 内涵,Cityboat 首航推出了花式 研学菜单,其内容涵盖了生态文 明行动、红色文化宣讲、科普安 全教育等项目,通过轮渡航行+ 动手实践的线路设计,贯穿零碳 行动理念,致力打造具有吴泾鲜 明特色的暑期研学活动品牌。

此次活动依托'政企校社 强大合力,形成多方联动工作机 制,有效整合滨江生态资源、科 创企业资源与高校智力资源,将 文化、生态、科创巧妙编织,深度 挖掘吴泾独特的历史底蕴与生 态资源,打造特色滨江文旅融合 品牌,并将转化为驱动区域发展 的崭新动能。"闵行区吴泾镇相 关负责人表示,作为大零号湾科 技创新策源功能区主阵地和重 要承载区,接下来将以深入推进 "浦江第一湾"文明实践带建设 为抓手,始终坚持人民城市理 念,进一步整合区域优势资源, 持续推出聚人气、接地气、冒热 气的文明实践项目,不断提升地 区文化软实力,赋能经济社会高 质量发展。

## 夜校149门课程1分钟被抢光

### 今年市民偏爱运动类课程

青年报记者 郦亮

本报讯 青年人从来没有像现在这样热爱运动,这是8月3日上午10点市民夜校秋季班课程的开抢释放出来的明确信号。另外,今年上网抢课最高每分钟在线人数介于去年秋季班和今年春季班之间,显示了新鲜出炉的市民日校的分流作用。

2025年市民夜校秋季班课程昨天10点整开抢,仅过了3秒钟,世贸展馆克拉教学点的壁球基础课宣告抢光。又仅过了1秒,陆家嘴活力102教学点的成人射箭入门课也被"秒杀",一同"秒杀"的还有杨浦区健康运动中心的网球课。

青年报记者了解到,今年夜校秋季班在1分钟之内被抢光的课程有149门。在10秒内被"秒杀"的31门课程中,运动类项目占了相当的比例。除了壁球、射箭和网球,还有塑形普拉提、摇摆舞课、垫上普拉提、射箭基础课、燃脂搏击操、巴西柔术体验等。

可以说,现在的青年白领(夜 校学员以上海青年白领为主)把 运动这件事看得很重要。相关业内人士分析认为,运动一方面可以给青年人解压,让他们在多巴胺的分泌中感受到快乐,另一方面则可以让青年人强身健体,和"脆皮青年"的形象告别。

今年夜校秋季班抢课的另一个新情况是,最高每分钟在线94.58万人,介于去年秋季班89万人和今年春季班117万人之间。主办方认为,这正说明新近推出的市民日校对夜校作了有效补充。此外,青年夜校、职工夜校等各行业条线推出的夜校也起到了分流的作用。

据悉,今年秋季上海市民日校将首次亮相。第一届日校拟设立78个点位、238门课程,招收学员近6000人。艺术早课聚焦银龄人群和全职妈妈等,多在社区或居民集聚的空间。午间1小时主要针对在职人群,多在办公楼宇、产业园区或白领年休就餐的商圈等新空间开展培训。都市下午茶的场地则优质空间,欢迎更多的群体来共享美育课程。